

中演协公布第九批网络主播警示名单

吴亦凡、郑爽、张哲瀚等88人禁当主播



11月23日,中国演出行业协会网络表演(直播)分会公布了第九批网络主播警示名单,警示人员共计88人,其中包括吴亦凡、郑爽、张哲瀚等演艺人员,这也是首次将违法失德艺人纳入网络主播警示名单。另外,名单中还包含两名影响力较大的职业主播。据悉,名单向社会公布后将下发各平台予以封禁,并同步报主管部门备案。

五人情况被通报

中国演出行业协会网络表演(直播)分会对这五人的情况进行了通报。

(一)“铁山靠”。此前抖音平台主动封禁了违规主播“铁山靠”,引发其粉丝群体“靠家军”的激烈反弹,有组织地在微博等综合性内容平台发布大量煽动性信息、不实谣言信息等,体现出鲜明的饭圈行为特点,对行业生态造成恶劣影响。此外,铁山靠粉丝威胁投诉监管部门11例,威胁上访3例,威胁曝光媒体1例,威胁自杀1例,威胁诉讼抖音平台2例,威胁到央视聚众闹事1例。

(二)“郭老师”。郭老师账号的历史内容主要是展示个人生活、发表个人看法,由于其人设设定是不修边幅、讲话接地气,获得了不少粉丝的拥趸。但同时,其账号内容也具有较强的“逐臭审丑”特征,不符合大众审美、不具有社会价值,尤其对未成年人群具有不良引导的可能性,因此已被抖音等平台进行封禁。

(三)“吴亦凡”。“吴亦凡”因涉

嫌强奸罪已被正式批准逮捕。作为拥有庞大粉丝群体的艺人,其本人触犯法律底线的行为,造成极其恶劣的社会影响。其粉丝群体中不乏未成年人群,法律意识淡薄、缺乏基本常识,曾公开发表诸如帮助“吴亦凡”越狱、潜逃海外等无视法纪、异想天开的不理智言论,此外,还多次在其他艺人、媒体、官方机构账号下进行话题炒作、拉踩引战、刷帖洗白。

(四)“郑爽”。“郑爽”因“天价片酬”“阴阳合同”、偷税漏税、无证经营、代孕弃养等违法、违背公序良俗行为遭到大众抵制。作为社会公众人物,“郑爽”屡次触碰法律红线、罔顾伦理和道德底线,引发社会激烈反应。“郑爽”个人为狡辩违规事实一再发声,也带动其粉丝不断参与发帖声援,致使话题热度不降反增,甚至部分粉丝滥用主管部门的公众投诉举报机制,产生重大不良影响。

(五)“张哲瀚”。“张哲瀚”因参观日本靖国神社等不当行为引起大众热议,严重损害民族情感,其粉丝以维护偶像为由在公开平台

为其强行洗白,颠倒是非、漠视历史,其中还存在大量未成年粉丝并发生不理智行为,线上与其他艺人的粉丝互撕谩骂、引发舆情事件,线下多次电话、现场上访、投诉、举报,影响社会正常秩序。

网络主播警示名单为何有演员人员?

中国演出行业协会网络表演(直播)分会秘书长瞿涛表示,随着文娱产业迅速发展,一些演艺从业人员违法失德言行时有发生,对社会特别是青少年产生不良影响,严重污染社会风气。在此背景下,中央宣传部、文化和旅游部今年以来重拳整治文娱领域乱象,严厉打击演艺人员违法失德行为。

近年来,除了影视、线下演出等渠道,越来越多的演艺人员在直播平台开通账号,通过网络表演或网络营销(直播带货)获取经济收益。根据相关要求,部分企业及时主动向分会报送了有关违法失德艺人账号信息,经评议,最终决定首次将违法失德艺人纳入网络主

播警示名单中。

此次公布的主播违法违规行为有何特点?

瞿涛表示,色情低俗一直是部分网络主播频繁踩线的重点,对于此类行为平台和行业始终保持高压态势,做到露头就打。

此次名单中还有两个违规现象值得重视,一是发源于艺人粉丝中的“饭圈”问题也开始在主播粉丝中蔓延,一些粉丝在明知主播自身存在问题的情况下,以诸多不理智的方式扭曲黑白,煽动粉丝对立,打击其他主播和用户的正常发声,甚至无视法规采取各种极端手段报复其所在平台,造成极其恶劣的社会影响;另一个是“逐臭审丑”不良内容导向频繁出现,以“装疯卖傻”“低俗搞笑”“哗众取宠”,追逐社会热点蹭热点,干扰当事人正常生活,以及一些等所谓接地气的方式来获取流量、博人眼球。对于这些不断出现的新问题,新乱象,行业始终保持高度警惕和重视,坚决不让此类主播有生存空间。

据央视

网信办:
严防违法失德艺人
“曲线复出”

记者23日获悉,中央网信办近日印发《关于进一步加强娱乐明星网上信息规范相关工作的通知》,提出对违法失德明星艺人采取联合惩戒措施,全网统一标准,严防违法失德明星艺人转移阵地、“曲线复出”。

通知从内容导向、信息呈现、账号管理、舆情机制等4个方面提出15项具体工作措施,要求严把娱乐明星网上信息内容导向,加强正面引导,建立负面清单,禁止娱乐明星网上信息含有宣扬畸形审美、低俗绯闻炒作、恶意刷量控评、虚假不实爆料、诱导非理性追星等内容。

根据通知,对于明星广告代言、品牌合作、商业推广等商业活动类信息,原则上仅在各网站平台广告位置呈现,且应在显著位置标明广告字样。对于明星影视、音乐、综艺作品及相关宣传、片段、演绎、评述等演艺作品类信息,含有明星个人标识的,在首页首屏、热门推荐、热搜榜单等环节,同一明星同一时段原则上只能呈现一条。

据新华社

神秘人“顺其自然”23年捐款1363万元



“顺其自然”的汇款收据 视频截图

近日,浙江省宁波市慈善总会收到一封厚厚的挂号信。信的署名是“顺其”,落款地址则是不存在的宁波市中山路1号。信封里依旧是一叠厚厚的汇款收据,共107张,其中的105张金额是9999元,另外两张分别是50元和55元,总计105万元。

这个神秘的隐名捐款人正是“顺其自然”,这已经是他连续第23年向宁波市慈善总会捐款,累计捐款1363万元。

宁波市慈善总会工作人员介绍,“顺其自然”第一次捐款时曾留下一张纸条,上面写着“好事不说,坏事不做,顺其自然”。大家逐渐意识到,既然“隐名捐赠”是TA的心愿,就应该予以尊重。为TA保密,

也成了宁波人共同的默契。“从那以后,我们就叫他‘顺其自然’。”

“顺其自然”捐款有几个特点:一是从“顺其自然”四个字中随机选择两个字作为捐款人名,今年的落款是“顺其”;二是落款地址都是不存在的;三是每张汇款单都不超过1万元(汇款达到1万元需署真名);四是都在每年的11月中下旬或12月初将善款汇出,并将汇款凭证邮寄至市慈善总会。

20多年来,宁波市慈善总会一直遵循“顺其自然”的要求,将善款用于助学、教育方向。在“顺其自然”的影响下,宁波出现了越来越多隐名捐款的人,这些“神秘人”已经累计捐款超过5000万元。

23年来“顺其自然”捐赠及资金使用情况

1999年12月6日,从百丈邮局汇款5万元,落款“顺其自然”,地址:江东1号。2000年春节向特困家庭送温暖。

2000年12月5日,从芝兰邮局汇出20万元,落款“顺其自然”,地址:鄞县大道8号。用于建造余姚市梁弄镇横坎头村“仁慈教学楼”。

2001年12月3日,从白鹤邮局汇出15万元,落款“顺其自然”,地址:甬江南路1号。资助2002年100名在校特困大学生。

2002年12月2日,从华光城邮局汇出18万元,落款“顺其自然”,地址:百丈东路251号。资助2003年100名在校特困大学生。

2003年12月1日,从宋诏桥邮局汇出16万元,落款“顺顺”,地址:兴宁路70号。资助2004年80名在校特困大学生和30名特困小学生。

2004年11月23日,从白鹤邮局汇出18万元,落款“顺其”,地址:兴宁路89号。资助2005年70名在校特困大学生和45名特困中、小学生。

2005年11月30日,从中山西路邮政大厦汇出25万元,落款“其然”,地址:中山西路8000号。为“仁慈学校”添置教学设施和为110名贫困山区小学生补充营养餐。

2006年11月11日,从江北车站路邮局汇出35万元,落款“顺”,地址:江北区桃渡路120号。已资助贫困大学生130名,余下15.75万元,用于2008年资助余姚四明山镇中心小学教学设施。

2007年11月11日,从中山西路邮政大厦汇出51万元,落款“其其”,地址:长春路3000号。资助2008年180名大学在校生。

2008年12月1日,从幸福苑邮政所及大闸路邮政所共汇出53万元,落款分别为“顺其”、“自然”,地址:镇

明路3000号、永丰路1008号。资助2009年105名大学新生。

2009年11月12日,从中山西路邮政大厦汇出60万元,落款为“其然”,地址:联丰路3003号。资助2010年120名大学新生。

2010年11月23日,从翠柏路繁景邮政所——中山西路邮政大厦汇款66万元,落款为“其然”,地址:宁波市孝闻街3003号。资助2011年140名大学新生。

2011年11月29日,从江北桃渡路邮政储蓄银行分行营业部汇款30万元,从中山西路邮政大厦汇款42万元,共72万元,落款“然其”,地址:联丰路3000号。资助2012年240名在甬高校贫困生。

2012年11月30日,从中国邮政储蓄银行海曙鼓楼支行汇款73万元,落款“然然”,地址:宁波市南天路3000号和宁波市蓝天路3000号。资助2013年146名慈溪、奉化等地大学新生。

2013年11月29日,从中国邮政储蓄银行宁波分行营业部和中山西路邮政大厦汇款75万元,落款“然其”,地址:联丰路3000号。25万元用于2014年海曙、江东50名大学新生助学;50万元用于贵州黔西南州兴义市瓷龙小学援建。

2014年11月28日,从中国邮政储蓄银行宁波分行营业部汇款81万元,落款“然自”,地址:育才路3003号。资助2015年160名大学新生,其中海曙、江东、鄞州、慈溪各30名、象山40名。

2015年11月26日,从中国邮政储蓄银行宁波分行营业部汇款40万元,从中山西路邮政大厦汇款45万元,落款“然顺”,地址:人民路1号。资助2016年172名大学新生,其中江东、海曙、江北各30名,余姚、象山各41名。

2016年11月29日,从中国邮政储蓄银行股份有限公司宁波海曙区邮政大厦营业所汇款50万,从中国邮政储蓄银行股份有限公司宁波分行营业部汇款41万元,共91万元,落款“顺然”,地址:苍松路1号。资助2017年180名大学新生,其中慈溪、象山、奉化、海曙各40名,鄞州20名。

2017年11月21日,从中国邮政储蓄银行股份有限公司宁波分行和宁波海曙区邮政大厦营业所分别汇款50万元和46万元,共96万元,落款“其然”,地址:孝闻街1000号。30万元用于资助黔西南州兴仁县青年志愿者脱贫攻坚夜校牵手特色课堂项目,66万元用于延边州4个国家贫困县农村学校更新和添置学生电脑。

2018年11月22日,从中国邮政储蓄银行股份有限公司宁波海曙区邮政大厦营业所汇款99万元,落款“然其”,地址:江厦街1号。用于建设甘肃省白银市平川区兴平学校教学楼。

2019年11月27日,从中国邮政储蓄银行股份有限公司宁波分行和宁波海曙区邮政大厦营业所分别汇款50万元和51万元,共101万元,落款“其然”。支出100万元用于黔西南州贞丰县儿童体验馆建设,剩余1万元转入2021年留待安排。

2020年11月26日,从中国邮政储蓄银行股份有限公司宁波分公司和宁波海曙区邮政大厦营业所分别汇款50万元和53万元,共计103万元,落款“然然”。计划支出100万元用于四川凉山州教育设施改善,剩余3万元待使用。

2021年11月19日,从中国邮政储蓄银行股份有限公司海曙区鼓楼支行和海曙区邮政大厦营业所分别汇款55万元和50万元,共计105万元,落款“顺其”。据《宁波晚报》、央视